

Неизвестная страна

Кто знает, что чувствует и о чем думает человек с лишней хромосомой? Мир людей, называемых даунами, возможно, параллельный мир, недоступный пониманию людей без этой лишней хромосомы. А может, у подавляющего большинства не хватает этого загадочного элемента, который делает даунов вечными детьми с чистой и незапятнанной душой? Книга Михаила Ремера «Даун» рассказывает о юноше-ребенке по имени Костик. Он многое может почувствовать, но не может ничего объяснить окружающим его людям. Главное желание, которое он загадывает каждый год, задувая свечи на торте в день рождения: чтобы люди стали его понимать. Пожалуй, только мама понимает внутренний мир своего необычного ребенка. Когда-то, девятнадцать лет назад, в обыкновенной семье появился долгожданный второй ребенок. Но радость семьи была недолгой – диагноз «Синдром Дауна» прозвучал как приговор. Большинство окружающих и родственников, даже отец ребенка в один голос твердили: «Интернат!» Но для матери такого варианта даже не существовало. Это же ее сын! И она отстояла свое мнение, посвятив все эти годы семье и ребенку-инвалиду.

Повествование в книге разбито на небольшие главы – внутренние монологи разных персонажей: самого Костики, его мамы, папы, брата; потом появляются и другие люди. Главным событием романа становится смерть матери от рака. Костик предчувствует это и пытается помочь единственному близкому человеку. Отец и старший сын слишком заняты собой. А Константин говорит с Богом! Есть места в произведении, где трудно сдержать слезы... У юноши есть еще мама-мама – бабушка, которая пытается заменить ему мать и стать для него всем. Но, волею судьбы, ненадолго. Всплывают персонажи, которые тоже в той или иной степени странные и одинокие, они вроде бы понимают необычного юношу-ребенка, но почему-то тоже надолго рядом не задерживаются. Незатейливый текст романа заканчивается предсказуемо: все хорошие люди

встретятся у Бога, а нехорошие будут прозябать на Земле.

Михаил Ремер называет жанр своего произведения определенно – драма. И, на мой взгляд, автору удается удерживать читателя в напряжении с первой и до последней страницы. Есть мнения, что «Даун» – это «метафора одиночества в толпе людей» или же «аллегория всеобщей некоммуникабельности». Эта книга – первое произведение Михаила Ремера, который вообще работает менеджером в корпорации LG. Начиная писатель определил свое творение сакраментальной фразой: «Человек человеку – terra incognita» (что в переводе означает «неизвестная страна»). Думаю, роман достоин вашего внимания.



Марина ПЕРЕВОЩИКОВА,
библиотекарь читального зала № 3
ЦГБ им. П. Бажова.

Служба русского языка

Кремы для пострела

Продолжаем рубрику ЗА частоту речи и сохранение русского языка – нашего национального достояния. Сегодня ведущие «Службы русского языка» – пятиклассники школы №64: Дмитрий ВЛЕГЖАНИН, Всеволод ФОМЕНКО и Наташа УДАЧИНА.

Пятиклассники: – Уважаемые читатели газеты «Радар»! Служба вновь готова отвечать на ваши вопросы. Мы очень рады, что наши читатели не только прислушиваются к языку, но и интересуются историей возникновения слов, их функционированием в живой языковой среде, нормами употребления. Спасибо, что вы помогаете нам совершенствовать навык грамотного письма, поддерживаете наши желания больше узнать о родном слове.

Алена Зиганщина (десятиклассница) интересуется: – **Уважаемые пятиклассники!** Возможно, вы слышали выражение: «Наш пострел везде поспел». Интересно, каковы значения слова «пострел». Спасибо.

Дмитрий: – Для ответа на вопрос Алены мы обратились к толковому словарю русского языка В.И. Даля, так как слово «пострел» можно назвать вышедшим из нашего обихода в прямом значении. Оказывается, пострелом называли ранше рану от пули из «стрельного» оружия. К нашему удивлению, это слово могло употребляться в значении «болезнь, удар». Например, в словаре



В.И. Даля приводится такое предложение: «Его пострелом разбило, рука с ногой отнялась». Наконец, пострелом называли человека-непоседу, шалуна, сорванца. В сказке «Королевство кривых зеркал» одна из героинь обращалась к Оле и Яло, когда они были пажимами, так: «Пострелята вы мои!». Вот, оказывается, как много может рассказать слово, если в него взглянуть повнимательней!

Вопрос задает **Екатерина Владимировна Семенова** (военнослужащая): – Иногда случается, что я опаздываю куда-нибудь. Интересно, употребляется ли глагол «опаздывать» в другом значении? Можно ли опоздать с чем-то?

Наташа: – Действительно, слово «опоздать» имеет несколько значений: прибывать позже положенного и не выполнить что-либо своевременно. Поэтому слово «опаздывать» может быть употреблено и в значении «с чем-то» (например, с отчетом, с предложением), и в значении «к чему» (к завтраку, к ужину), и в значении «как» (сильно, очень, немного). Отвечая на Ваш вопрос, мы узнали о существовании нового словаря и даже работали с ним. Это словарь сочетаемости слов русского языка П.Н. Денисова и В.В. Морковкина.

Ирина Сергеевна Петрова (младшая мама): – **Ответьте, пожалуйста, как правильно сказать слово «крем» (косметический) во множественном числе?**

Всеволод: – Ирина Сергеевна! «Орфоэпический словарь русского языка: произношение, ударение, грамматические формы» под редакцией Р.И. Аванесова в качестве нормативного варианта предлагает кремы. Крема – профессионализм, не уместный в литературном языке.

Пятиклассники: – **Сохраняя свой язык, мы сохраняем свою нацию: ее историю, культуру, традиции, обычаи. Присоединитесь к нам, пишите в рубрику, задавайте вопросы. И давайте говорить правильно!**



Домен Russia.com продан за 1,5 млн долларов

В ходе торгов на аукционе Sedo доменное имя Russia.com было продано неизвестному покупателю за \$1,5 млн. Сейчас по этому адресу располагается сайт с информацией для туристов, отправляющихся в Россию. Сайт администрировался американской консалтинговой компанией Paley Media, которая также управляет аналогичными ресурсами Algeria.com, Scotland.com, Nepal.com и Ukraine.com. Права на домен, зарегистрированный в 1995 году, принадлежали компании NewMedia Holdings. По данным Compete, ежемесячно Russia.com посещает около 10 тысяч человек. Дальнейшая судьба ресурса не известна; скорее всего, здесь появится новый сайт. Заплаченная за Russia.com сумма может показаться высокой, однако она далека от рекордной. Так, домен Korea.com был продан недавно за \$5 млн, Toys.com – за \$5,1 млн, а адрес Sex.com в 2006 году «ушел» за целых \$12 млн.

Двухпортовый концентратор USB 3.0

Ассортимент товаров, предлагаемых интернет-магазином Bvando, недавно пополнился новой картой расширения, которая должна заинтересовать обладателей портативных компьютеров, располагающих слотом ExpressCard/34 Slot. Дело в том, что это решение оборудовано двумя портами USB 3.0 и пре-

доставляет владельцу портативного ПК возможность по достоинству оценить все преимущества более скоростного передового интерфейса, обеспечивающего пересылку данных на скорости до 4,8 Гбит/с. Кроме того, изделие допускает подключение и устройств, использующих менее «шуструю» шину USB 2.0.



Свежая альтернатива Radeon HD 5770 от HIS

На официальном сайте компании Hightech Information System Limited появилось описание новой видеокарты HIS HD 5770 Fan 1GB GDDR5 (код H577FM1GD), которая является очень оригинальной по исполнению версии графического адаптера ATI Radeon HD 5770 на базе созданного по 40-нм тех-



нологии чипа Juniper XT с 800 потоковыми процессорами. Модель оборудована оригинальным по дизайну двухслотовым кулером с верхней крышкой овальной формы, под которой скрывается круглый алюминиевый радиатор с медными тепловыми трубками, увенчанный достаточно крупным вентилятором с красной крыльчаткой. Ускоритель изготовлен под шину PCI Express 2.0 x16 и укомплектован памятью GDDR5 объемом 1 Гб со 128-битным интерфейсом. Изделие функционирует на частотах 850/4800 МГц (ядро/память), совместимо с DirectX 11 Shader Model 5.0, OpenGL 3.2 и OpenCL 1.0, поддерживает технологии ATI CrossFireX Multi-GPU Technology, ATI PowerPlay Power Management Technology, ATI Avivo HD Video & Display Technology, ATI Stream Acceleration Technology и ATI Eyefinity Multi-display Technology, а также полностью отвечает всем требованиям платформы Windows 7. На задней панели новинки расположено по одному порту DVI, HDMI и DisplayPort.

Подготовил **И. МЫШКИН.**

Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» **480** тираж
29 ноября 2009 г. В тираже участвовали 63 235 билетов

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	86 53 41 60 01 37 02 05 58 64 21 13 48 12 08	38	500
Джек Пот	32	31 16 77 50 75 17 67 29 09 44 81 62 04 45 39 36 22	-	не разыгран
Бинго один	40	40 19 61 63 90 43 79 76	1	50.000
Бинго два	65	18 59 15 47 88 10 38 06 28 49 72 56 11 70 34 74 26 23 03 71 20 78 42 33 68	1	100.000
Бинго три	77	54 69 30 65 32 85 87 24 07 27 84 80	3	76.667
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	78	89	2	2.392
	79	51	17	600
	80	73	20	500
	81	35	42	300
	82	83	94	200
	83	46	144	140
	84	52	529	90
	85	66	847	80
	86	57	2250	73
	87	14	4005	68
	88	25	7858	57
ВСЕГО			15851	1.475.411

В лототроне осталось два шара. Их номера: 55, 82.
В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 1.589.706 руб.
ВНИМАНИЕ! Билеты серии 480 с №0092031 по №0092035 исключены из розыгрыша и не принимаются к оплате по причине кражи.
Выигрышные билеты 480-го тиража принимаются к оплате до 29.05.2010 г.

ТИРАЖ № 790 29.11.2009 г.
ДЖЕК ПОТ 2.520.000 руб.
В тираже участвовали 434.585 билета
Призовой фонд 10.864.625 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	28 30 45 60 75 58	1	60.016
2	22 8 9 41 86 51 47 68 63 25 84 44 6 37 15 31 82 76 27 70 62 46 81 11 52 48 4 53 7	1	120.000
3	34 74 87 13 61 20 85 83 18 67 73 65 51 55 14 78 59 17 2 64 49 89 10 71 5 88 69 77 32 56	1	180.000
4	33	4	40.000
5	79	4	30.000
6	39	4	20.000
7	54	6	800
8	42	21	500
9	19	24	300
10	72	35	205
11	16	58	150
12	21	146	120
13	3	195	110
14	36	387	100
15	57	519	90
16	26	1160	82
17	35	1474	76
18	23	2781	74
19	40	3980	73
20	12	5602	72
21	66	8555	71
22	43	12806	70
23	50	19235	69
24	90	29816	68
25	29	49529	67

Невыпавшие числа: 24 38 80
Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!
Выигрыши 4 тура – стиральные машины
Выигрыши 5 тура – домашние кинотеатры
Выигрыши 6 тура – детские коляски

Розыгрыш «Кубышки» 3843 127
В призовой фонд Джек Пота 210.000
Выдача выигрышей 790-го тиража начнется с 01.12.09 и продлится до 01.06.10.

ТИРАЖ № 591 28.11.2009 г.
В тираже участвовали 367.854 билета
Джек Пот 592 тиража: 3.887.467 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	81 85 33 66 46 13	1	ВА3-2105 170.000,50 руб.
2	38 54 22 67 80 42 89 3 5 10 86 60 9 14 82 51 61 72 24 64 68 35 15 28 45 44 41 37 43 8 62 52 32 18 88 83 87 39 90 71	2	ВА3-2107 180.000 руб.
3	26 17 78 19 49 65 25 57 34 16 73 75 4 27 58 20 30 1	2	ВА3-2114 260.000 руб.
4	29	3	ВА3-2105 170.001 руб.
5	48	2	ВА3-2105 170.001 руб.
6	7	2	ВА3-2105 170.001 руб.
7	79	2	ВА3-2105 170.001 руб.
8	74	9	ВА3-2105 170.001 руб.
9	47	16	1.001
10	53	19	733
11	59	59	548
12	77	101	420
13	55	144	327
14	11	210	260
15	40	273	212
16	56	494	178
17	21	821	150
18	12	1088	131
19	23	1700	117
20	50	2626	110
21	36	4397	107
22	63	7079	100
23	70	11055	90
24	6	17731	76
Всего:		47836	8.736.532,50

В Джек Пот отчислено: 459.817,50
Невыпавшие шары: 2, 31, 69, 76, 84.
Выплата выигрышей 591-го тиража - с 29.12.09 по 04.06.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 01.12.09 г.